

* Развитие на социални услуги за населението в селските райони - грижи за деца, за възрастни хора и т.н.;

* Създаване/обновяване или подобрене на работилници за поддръжка и ремонт на машини и съоръжения;

* други производства и услуги

Мярка 41313: "Насърчаване на туристическите дейности"

Районът на община Крушари има добър потенциал за туризъм - живописен каньон на защитена местност "Суха река", богатото разнообразие от растителни и животински видове, традиционни културни фестивали и събори, съхранени традиции и обичаи. Територията е запазена от индустриални замърсявания и шумове. Въпреки наличните дадености, към момента в Община Крушари липсва туристически продукт. Безработицата е висока. Дългосрочно безработните са 57.19 % от общия брой безработни лица (данни към 30 септември 2011 г.). Неправителственият сектор не е активен и не ползва финансиране от ЕС за своите дейности. В хода на създаване на СМР е проявен интерес от местната власт и неправителствения сектор за съобразено с екологичното равновесие изграждане на места за отдих и спорт в района на "Суха река" и за инвестиции в района на историческа местност "Текето".

Кой може да кандидатства и за какви дейности? Община Крушари

- юридически лица с нестопанска цел с регистрация на територията на Община Крушари за:

Изграждане или обновяване на туристическа инфраструктура, съоръжения и/или атракции за посетителите, в т.ч.:

- Атракции за посетители, места и съоръжения за отдих и развлечения

- Съоръжения на обществената инфраструктура - информационни пунктове, информационни табла и пътепоказатели за туристическите места и маршрути, заслони и съоръжения за безопасност и т.н.

Разработване и маркетинг на туристически продукти на територията на Община Крушари, в т.ч.

- Информационни и рекламни материали

- Стратегии и планове

Какви инвестиции са допустими в проектите по тази мярка?

1. изграждане, реконструкция и/или ремонт на сгради, съоръжения, помещения и/или друга недвижима собственост;

2. закупуване на машини, съоръжения и оборудване, включително и компютърен софтуер и специализирана техника (до пазарната им стойност);

3. общи разходи, свързани с:

А. консултации и услуги, необходими за подготовката, изпълнението и отчитането на дейностите по проекта;

Б. маркетинг на туристически продукти на местно ниво, разработване и разпространение на маркетингови стратегии, рекламни и информационни материали, разработване на електронни системи, придобиване на патентни права и лицензи, необходими за изготвяне и изпълнение на дейностите по проекта.

Мярка 41321: "Основни услуги за населението и икономиката в селските райони"

Територията на "МИГ Тервел-Крушари" обхваща множество разпръснати села и един малък град.

Отдалечеността от градски центрове затруднява достъпа на населението до базисни услуги и влошава качеството на живот на хората в малките населени места. В хода на създаване на СМР беше проявен интерес към реализиране на проекти за предоставяне на услуги за възрастни хора или деца, включително за здравно обслужване, отдих, свободно време и спорт.

Има силно изразени миграционни процеси, поради което много публични сгради са изоставени, не се ползват и се рушат. Проявен е интерес за инвестиции в преустройство и подобряване на състоянието на съществуващи обществени сгради - здравни служби, читалища, клубове на пенсионера и др. с цел превръщането им в места за предлагане на услуги за населението.

Много села на територията са населени с концентрирани ромски общности, които са застрашени от социално изключване. Предлагането на социални услуги, насочени към деца, млади майки и други целеви групи в ромската общност в тези населени места, ще повиши качеството им на живот и ще ограничи процеса на социално изключване.

Заетостта в селата е сезонна, хората там **трудно намират заетост**, особено онези от тях, които са над 50 годишна възраст и нямат квалификация. В същото време тази категория безработни лица са изключително подходящи за дейностите по предлагане на социални услуги.

Неправителственият сектор на територията има опит в сферата на социалните услуги. В община Тервел са реализирани няколко социални проекта в партньорство Община/НПО.

Кой може да кандидатства и за какви дейности?

Общини, юридически лица с нестопанска цел, читалища от двете общини за:

- Изграждане на нови или подобряване на съществуващи центрове за предоставяне на културни услуги (културни центрове, читалища, библиотеки), включително създаването на мобилни такива;

- Изграждане или подобряване на центрове за отдих, свободно време и спорт;

- Изграждане или подобряване на центрове за социални услуги - грижи за деца, грижи за възрастни хора и хора с увреждания, включително специализиран транспорт, мобилни здравни услуги (лекари, зъболекари, аптеки) и др.;

- Изграждане или подобряване на центрове, предоставящи услуги за населението и бизнеса, които се реализират чрез използване на информационни и комуникационни технологии (за подпомагане на бизнеса, за административно обслужване, за здравни on-line консултации и др.);

- Инвестиции за подобряване на енергийната ефективност на общински или други сгради, използвани за предоставяне на обществени услуги;

- Изграждане и оборудване на инсталации за производство на електрическа и/или топлинна енергия за сгради общинска собственост и/или сгради, в които се предоставят различни услуги на общността, от възобновяеми енергийни източници; базирани на използването на информационни и комуникационни технологии (здравни съвети, подпомагане на бизнеса, общински услуги, др), включително създаването на мобилни центрове;

- Изграждане или рехабилитация и оборудване на инсталации за производство на електрическа и/или топлинна енергия за сгради общинска собственост и/или сгради, в които се предоставят различни

услуги на общността, от възобновяеми енергийни източници;

- изграждане на разпределителна мрежа за биогорива или произведена от биомаса или други ВЕИ топлинна/електрическа енергия.

Какви инвестиции са допустими в проектите по тази мярка?

1. изграждане, реконструкция или ремонт на сгради и/или друга недвижима собственост;

2. закупуване на оборудване и обзавеждане, включително и компютърен софтуер и специализирана техника;

3. разходи за закупуване на превозни средства.

4. Закупуване на книги, аудио и видеоматериали, ако са част от инвестиция за предоставяне на нова услуга

5. Общи разходи, свързани с инвестицията - проектиране, консултантски услуги и др.

Мярка 41322. "Обновяване и развитие на населените места"

В малките населени места на територията, поради липса на средства, **зелените площи не се поддържат, не се инвестира в подобряване на състоянието на площи, тротоари, улично осветление. Селата са непривлекателни, както за живеещите в тях, така и за посещение от външни хора.** При създаването на СМР се изрази становище, че местната инициатива, подкрепена чрез финансиране по подхода ЛИДЕР в много населени места ще доведе до рехабилитация на стари детски площадки, паркове, кътове за отдих. Хората заявяват готовност да подкрепят всяка инициатива за по-добра жизнена среда в селата си.

Нивото на безработица в селата е по-високо, в сравнение с общинския център. Делът на дългосрочно безработните в общия брой лица без трудова заетост, е голям. Особено силно изразено е това явление при ромската общност.

Територията се характеризира с религиозна и етническа толерантност. Големи групи от две основни религиозни общности - християнска и мюсюлманска, ползват много религиозни храмове, разпръснати във всички населени места. **Сградният фонд на църквите и джамиите е стар, средствата за поддръжката му се осигуряват от дарения и са ограничени по обем.**

Кой може да кандидатства и за какви дейности?

Общини Тервел и Крушари, юридически лица с нестопанска цел, читалища;

"Местни подразделения на вероизповедания, които могат да кандидатстват за обновяване и ремонт на сгради с религиозна значение.

Какви инвестиции са допустими в проектите по тази мярка?

1. рехабилитация на обществени зелени площи - паркове и градини, детски площадки и съоръженията към тях, в т.ч. доставка на съоръжения;

2. реконструкция и ремонт на обществени сгради с местно историческо и културно значение и подобряване на прилежащите пространства, включително вертикална планировка;

3. реконструкция и ремонт на сгради с религиозна значение и подобряване на прилежащите пространства, включително вертикална планировка;

4. реконструкция и изграждане на улична мрежа, тротоари, площи, улично осветление;



РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

МИГ ТЕРВЕЛ-КРУШАРИ ВЕЧЕ Е ФАКТ

13 юни 2012 г., 12:00 часа, Гранитна зала на Министерски Съвет, София. Министър-Председателят Бойко Борисов, Министър на земеделието Мирослав Найденов, Заместник - министъра на земеделието Светлана Боянова и Изпълнителният Директор на Държавен Фонд "Земеделие" Румен Порожанов подписват на публична церемония договори за финансиране на три местни инициативни групи - МИГ Берковица - Годеч, МИГ Тервел-Крушари и МИГ Борино - Доспат. Освен трите местни инициативни групи, избрани да подпишат договорите си за финансиране на публична церемония в присъствието на Премиера и Министъра на земеделието, финансиране получават още 16 местни инициативни групи. От Министерство на земеделието и храните съобщават, че за финансиране са кандидатствали общо 71 местни инициативни групи, като 19 от тях са получили одобрение. Деветнадесетте договора са на обща стойност 67 млн. лева. През есента бяха подписани други 16 договора на стойност 61 млн. лева. с МИГ-

ове от страната, кандидатствали по първата покана за оценка на проекти. С подписването на 19-те договора на 13 юни 2012 г. бюджетът на Мярка 41 от Програма за развитие на селските райони е договорен на 100%. "Даваме възможност на местните инициативни групи да покажат, че наистина са инициативни и могат да усвоят прозрачно средствата от 67 милиона лева", подчерта министър Найденов на официалната церемония по подписване на договорите в Министерския съвет.

С евросредствата ще бъдат реализирани приоритетите в развитието на 570 малки населени места у нас. Сред заложените дейности са реконструкцията на пътната и ВиК мрежа, обновяването на обществени сгради и площи, изграждането на детски площадки и социални домове, създаването на малки предприятия, модернизират на земеделските стопанства и развитието на селския туризъм и традиционните занаяти.

"Това са пари, които малките населени места могат веднага да почувстват. Ако си проведете прозрачно процедурите, до няколко месеца може да започне реалното строителство", бяха думите на министър-председателя Бойко Борисов към представителите на 19-те местни инициативни групи от Чирковци-

Георги Дамяново, Брезник-Трън, Тервел-Крушари, Родопи-Перущица, Берковица-Годеч, Борино-Доспат, Нови Пазар-Каспичан, Радомир-Ковачевци-Земен, Средец, Брезово-Братя Даскалови, Ябланица-Правец, Сливница-Драгоман, Сандански, Карнобат, Гълъбово, Тетевен, Костенец, Кнежа и Елхово.

А сега да се върнем към нашата местна инициативна група - МИГ Тервел-Крушари. Обстоятелствата и числата не оставят съмнение, че идва времето, в което след добре свършената предварителна работа, трябва да станат явни ползите за хората в общините Тервел и Крушари. Какво представлява МИГ? Това е юридическо лице с нестопанска цел, което по същество е публично-частно партньорство между общините Тервел и Крушари, бизнеса, земеделците, читалищата, гражданите и неправителствените организации на територията на двете общини. Общото събрание на МИГ включва 38 физически и юридически лица от Тервел и Крушари. Управителният съвет на МИГ-а се състои от

стратегия за местно развитие (СМР), която включва комплекс от мерки, по които фирмите, земеделците, читалищата, неправителствените организации и общините на общата територия (Тервел-Крушари) могат да кандидатстват и да реализират проекти в подкрепа на бизнеса и приоритетите си. Стратегиата за местно развитие включва седем мерки, по които ще бъдат подготвени, подавани в МИГ, оценявани от комисии, финансирани, изпълнявани, отчитани и проверявани проекти на граждани, фирми, общини, неправителствен сектор. 1 787 700 лв. са предназначени за реалистични и добре подготвени проекти на стопанския сектор - земеделци, бизнес. Други 478 000 лв. ще подкрепят интересни и полезни начинания на читалищни настоятелства, подразделения на вероизповеданията, неправителствени организации. 849 000 лв. ще бъде сумата, с която ще се финансират инициативи на двете общини. Финансовият план на Стратегиата е предназначен за проекти, които трябва да бъдат подготвени, оценени и договорени до края на 2013 г.

и съответно трябва да са изпълнени и отчетени до 30 юни 2015 г. В срок до два месеца ще се публикуват обяви за набиране на проекти с детайлни насоки за кандидатстване по всяка от седемте мерки. След набиране на три проектни предложения ще се извърши оценка и ще се сключат първите договори за финансиране на проекти. Предстоят много срещи с бенефициенти, информационни кампании, разяснения. А сега малко повече за необходимостта от отделните мерки на стратегията, както и за възможностите, които всяка мярка предоставя на активните физически и юридически лица в двете общини.

Мярка 41121 "Модернизират на земеделските стопанства"

На територията работят около 1500 регистрирани земеделски производители. Преобладаващата част от земеделската земя се обработва в стопанства с по-малко от 10 икономически единици. Техниката, която ползват, е амортизирана и това е причина за неефективност на производството им. Този тип стопанства не отглеждат високопродуктивни сортове, тъй като не са в състояние да прилагат нови технологии. Те ще бъдат основните бенефициенти по мярка 121. Животновъдството на територията, в т.ч

Следва на страница 2

и пчеларството, е организирано в малки стопанства, до 10 икономически единици. Животновъдните стопанства се нуждаят от инвестиции за модернизиране на средствата за производство , съхранение и преработка на продукцията си. **Засилен интерес към инвестиции в стопанствата си проявяват и земеделци, обработвачи до 30-60 икономически единици, при които се очертават проблеми с липса на достатъчно средства за модернизиране на наличната им материална база. У част от земеделците е регистрирано намерение за разностранно образяване на производството чрез създаване на поливни площи за зеленчукопроизводство, създаване на овощни градини с ябълки, сливи и кайсии, създаване на масиви с култивирани билки - шипка, маточина, салвия, лайка и др. етерично-маслени култури.** За тези видове нови производства на територията са реализирани успешни проекти, които могат да бъдат ползвани като добри практики. Значителна част от дребните земеделци желаят да инвестират в биоизземеление, отчитайки съхранената природна среда на територията. Не са малко земеделците, които отглеждат млекодайни говеда и имат необходимост да приведат производствата си в съответствие със стандартите на общността. Очакват се интервенции и в пчеларството - нискотехнологично, но добре застъпено на територията. Напълно осъзната от земеделските производители е необходимостта от повишаване на ефективността на разходите за земеделска продукция в стопанствата им посредством използване на природните дадености за изграждане на ВЕИ инсталации в стопанствата, което по своята същност е иновация за територията, тъй като до момента няма изградени ВЕИ инсталации в стопанствата.

Кой може да кандидатства и за какви дейности?

Земеделски производители - физически и юридически лица за една или няколко от следните дейности:

Подобряване на цялостната дейност на земеделското стопанство чрез:

* внедряване на нови продукти, процеси и технологии и подобряване на наличните производствени материали и/или нематериални активи, и/или

* подобряване на сътрудничеството с производителите и преработвателите на земеделски продукти, и/или

* опазване на околната среда, включително с намаляване на вредните емисии и отпадъци, и/или

* увеличаване използването на възобновяеми природни ресурси и подобряване на ефективността на използваните при производството суровини, и/или

* подобряване условията на труд, и/или

* подобряване на хигиенните, ветеринарните, фитосанитарните, екологичните и други условия на производство, и/или

* подобряване качеството на произвежданите земеделски продукти, и/или

* подобряване на възможностите за производство, преработка и маркетинг на биологични земеделски продукти.

Какви инвестиции са допустими в проектите по тази мярка?

1. Строителство или обновяване на сгради и друга недвижима собственост, използвана за земеделското производство на ниво стопанство, включително такава използвана за опазване на околната среда.

2. Закупуване и/или инсталиране на нови машини, съоръжения и оборудване, необходими за подобряване на земеделския производствен процес

3. Създаване и/или презасаждање на трайни

насаждения

4. Инвестиции, включително закупувани чрез финансов лизинг, за достигане съответствие със стандарти на Общността

5. Инвестиции, включително закупувани чрез финансов лизинг, за пчеларство: транспортни средства и съоръжения, в т.ч. съоръжения за рационализиране на подвижно пчеларство, за съхраняване и първична преработка на пчелен мед и други пчелни продукти, технологични линии, цялостно пчеларско оборудване и оборудване за развъждане на пчели майки.

6. Рехабилитация на съществуващи и изграждане на нови дренажни съоръжения и свързана с тях малка инфраструктура, както и закупуване, включително чрез финансов лизинг, на техническо оборудване за тяхната експлоатация.

7. Закупуване, включително чрез финансов лизинг, на специализирани земеделски транспортни средства, включително камиони, цистерни за събиране на мляко, хладилни превозни средства за транспортиране на продукция, превозни средства за транспортиране на живи животни и птици

8. Инвестиции за напоителни съоръжения и оборудване, включително закупувани чрез финансов лизинг, за рехабилитация и/или подобряване на съществуваща мрежа в стопанството, включително нови тръбопроводи, системи за капково напояване, инсталации за дъждуване, малки помпени станции, технически средства и съоръжения за съхраняване и/или опазване на водата

9. Достигане на съответствие с международно признати стандарти

10. Разходи, свързани с проекта, в т.ч. разходи за предпроектни проучвания, такси, хонорари за архитекти, инженери и консултанти, придобиване на ноу-хау, патентни права и лицензи, извършени както в процеса на подготовка на проекта преди подаване на заявление, така и по време на неговото изпълнение

Мярка 41123 "Добавяне на стойност към земеделски продукти"

Зърнопроизводството заема основно място в гамата от земеделски култури. Има и стопанствата, в които се отглеждат високопродуктивни породи животни. В същото време фуражите са скъпи, което се дължи на липса на добре оборудвани фуражни цехове и складове. Това обуславя интерес у местните земеделци към дейности, свързани с производство и съхранение на фуражи и зърно, което по своята същност представлява иновация, тъй като до момента няма производители на територията, които да разполагат с мощности за производство на фуражи и съхранение на зърно.

Произвежданото на територията краве мляко - суровина за производство на млечни продукти, се закупува на изключително ниски цени, поради недостатъчните мощности за преработката му на територията. Това провокира интерес за изграждане и разширяване на инсталации за преработка на сурово мляко.

Наличието на няколко плододавачи овощни градини и други в процес на създаване, както и интересът към поливното зеленчуко-производство, ясно очертават необходимостта от хранилища за плодове и зеленчуци на територията. Понеже няма условия за съхранение, сега продукцията се реализира веднага след прибирането ѝ, на ниски цени. Идентифицирани са нагласи у производителите на плодове за реализиране на проекти за създаване на бази за съхранение на продукцията им територията-иновация по смисъла на подхода ЛИДЕР. В с.Зърнево, общ.Тервел земеделски производител започна строеж на цех за преработка на семена на ядки.

Традициите в животновъдството, благоприятствани от евтиния фураж и подходящия климат, водят до **нуждата от създаване на нови допълнителни мощности, фокусирани върху съхранението и преработването на месо. Сега животните се изкупуват за нуждите на външни за територията месопреработвателни предприятия, на ниски цени.**

На територията са съхранени традициите в производството на пчелен мед, пчелни продукти и възпроизводство на пчелните семейства. **Местните производители не продават продукцията си на крайни купувачи, а на външни за територията преработвателни фирми, безodobавена стойност на продукта.** Това е предпоставка за интервенции, насочени към преработка и пакетирани на пчелни продукти.

Наличието на площи с етерично-маслени култури, вкл. билки и тенденцията за увеличаването им води до ясно дефинирана **потребност от изграждане на дестилерии и технологии за други дейности, обслужващи преработката на този тип култури.**

Кой може да кандидатства и за какви дейности?

Физически или юридически лица, регистрирани по Търговския закон или Закона за кооперациите, които са микро или малки предприятия за **една или няколко от следните дейности:** Извършване на инвестиции в сектори:

1. мляко и млечни продукти, с изключение на производство, преработка и/или маркетинг на продукти, наподобяващи/заместващи мляко и млечни продукти;

2. месо и месни продукти;

3. плодове и зеленчуци, включително гъби;

4. пчелен мед, с изключение на производство, преработка и/или маркетинг на продукти, наподобяващи/ заместващи пчелен мед и пчелни продукти;

5. зърнени, мелничарски и нишестени продукти, с изключение на производство, преработка и/или маркетинг на хляб и тестени изделия;

6. растителни и животински масла и мазици, с изключение на производство, преработка и/или маркетинг на маслиново масло;

7. технически и медицински култури, включително билки, с изключение на производство, преработка и/или маркетинг на тютюн и тютюневи изделия, захар и сладкарски изделия;

8. готови храни за селскостопански животни (фуражи);

10. производство на енергия чрез преработка на първична и вторична биомаса от растителни и животински продукти

Какви инвестиции са допустими в проектите по тази мярка?

Материални инвестиции за:

1. изграждане и/или модернизиране на сгради и други недвижими активи, свързани с производство, преработка и/или маркетинг, включително събаряне на стари сгради и производствени съоръжения;

2. закупуване и инсталиране на нови машини и оборудване за подобряване на производствения процес и маркетинга, включително чрез финансов лизинг, в т.ч. за:

а) преработка, пакетирани, охладяване, замразяване, сушене и съхраняване на суровините или продукцията;

б) производство на нови продукти, въвеждане на нови технологии и процеси;

в) опазване компонентите на околната среда;

г) производство на енергия от възобновяеми енергийни източници за собствените нужди на предприятието, както и за продажба в случай на преработка на първична и вторична биомаса от

растителни и животински продукти от приложение № 1 на Наредба № 18 от 26.06.2008;

д) подобряване и контрол на качеството и безопасността на суровините и храните;

3. закупуване на специализирани транспортни средства, свързани с подобряване на производството, осигуряване на суровини и реализация на продукцията, включително чрез финансов лизинг;

4. изграждане/модернизиране, включително оборудване на лаборатории, които са собственост на кандидата, разположени са на територията на предприятието и са за нуждите на производствения процес, включително чрез финансов лизинг;

5. материални инвестиции за постигане на съответствие с нововъведени стандарти на Общността

6. материални инвестиции за постигане на съответствие с действащи стандарти на Общността за предприятия с преходен период в секторите "мляко и млечни продукти" и "месо и месни продукти" Нематериални инвестиции за:

7. покриване на международно признати стандарти за:

а) въвеждане на системи за управление на предприятията като ISO: ISO 9001:2000; ISO 14001:2004 (EMAS); ISO 900; ISO/TR 10013:2001; ISO 19011:2002; ISO 27001; системи за управление, базирани на информационни технологии и др.;

б) подготовка за сертификация по HACCP (Анализ на опасностите и контрол на критичните точки);

в) въвеждане на Добри производствени практики в предприятията;

8. закупуване на софтуер, включително чрез финансов лизинг;

9. разходи, свързани с проекта, като разходи за предпроектни проучвания, такси, хонорари за архитекти, инженери и консултанти, технико-икономически оценки и анализи, маркетингови стратегии, разработване на бизнес план, придобиване на ноу-хау, патенти и лицензи, необходими за изготвяне и изпълнение на дейностите по проекта.

Мярка 41311. "Разнообразяване към неземеделски дейности"

На територията работят голям брой нископродуктивни малки стопанства, чиито собственици **не разполагат със свободни средства, за да стартират друг бизнес. Това ги прави зависими в пълна степен от земеделието, с промитичащите от това рискове и проблеми - ограничени възможности за реализация, висока безработица, миграция на млади хора.**

Подпомагането на земеделски производители от територията да развият неземеделски дейности ще създаде нови работни места за населението, което не се занимава със земеделие и може да допринесе за намаляване на миграцията от селските райони. Ще осигури допълнителен и стабилен доход за земеделците и ще пренасочи работна ръка от земеделието към работни места с по-висока производителност.

Услугите на територията са недостатъчни и труднодостъпни в отдалечените населени места. Там има земеделски производители, които биха могли да осигурят липсващите услуги за населението, като едновременно създадат нови работни места.

Съхранените природа и културно-историческо наследство са добра база за развитие на туризъм, но такъв липсва на територията. Земеделците са активните хора на територията, особено в малките населени места и при подпомагане с капитал биха развили туризъм, с което да привлекат външни хора

в селата си.

Много земеделски производители през последните месеци процедурат за изменение на ПУП за малки фотоволтаични централи - до 500 квт в собствени терени в урбанизирани територии. Те проявяват интерес към финансиране изграждането на такива съоръжения чрез кандидатстване с проект по подхода Лидер.

Кой може да кандидатства и за какви дейности?

Еднолични търговци и юридически лица-земеделски производители за една или няколко от следните дейности:

* Развитие на туризъм: база за туристическо настаняване и осигуряване на храна на туристите, база за спорт и отход, опазване и експониране на места с културен, природен или образователен интерес и т.н.

* Местно занаятчийство

* Развитие на социални услуги за населението в селските райони - грижи за деца, за възрастни хора и т.н.;

* Създаване/обновяване или подобрене на работилници за поддръжка и ремонт на машини и съоръжения:

* други производства и услуги

Какви инвестиции са допустими в проектите по тази мярка?

1. изграждане и/или реконструкция или ремонт на сгради, и/или помещения и друга недвижима собственост;

2. закупуване на транспортни средства за неземеделски дейности, пряко свързани с дейността, включително чрез финансов лизинг1;

3. закупуване на машини, съоръжения и оборудване, включително и компютърен софтуер и специализирана техника до пазарната им стойност, включително чрез финансов лизинг1;

4. общи разходи - проектанти, архитекти

Мярка 41312. "Подкрепа за създаване и развитие на микропредприятията"

На територията преобладават микропредприятия



За обсъждане на проект, който ще се финансира чрез дългосрочен общински дълг
Уважаеми съграждани,
На основание чл.15, ал. 1 и 2 от Закона за общинския дълг,

ВИ КАНЯ

На публично обсъждане на проект „Система за събиране и транспортиране на битовите отпадъци от община Тервел“

Общи параметри на проекта:

1.Предназначение: Закупуване на сметосъбирач автомобил и съдове за битови отпадъци с цел :

1.1.Разширяване на обхвата на система за организирано събиране и транспортиране до изградено и функциониращо дело на отпадъците , генерирани в населените места на Община Тервел, посредством :

1.1.1.Въвеждане на система за 1 организирано събиране и транспортиране на отпадъците от 16 населени места в Община Тервел, а именно: с.Безмер, с.Кочмар,с.Жегларци, с.Зърнево, с.Коларци, с.Божан, с.Ангеларий, с.Каблешково, с.Мали Извор, с.Нова Камена, с.Орляк, с.Поп Груево, с.Полк.Савово, с.Проф.Златарски, с.Сърнец, с.Честименско;

1.1.2.Оптимизиране на въведена система за организирано събиране и транспортиране на отпадъците от гр.Тервел.

2.Стойност на кредита: 543 780 лв.

3.Начин на финансиране: Безлихвен заем за общини от ПУДООС (Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда.

4.Начин на обезпечаване : Запис на заповед .

5.Място и дата на обсъждането: 26 юни 2012 г., гр.Тервел, 17:00 часа, зала на Общински съвет гр.Тервел.

- еднолични търговци, които осигуряват заетост на не повече от едно-две лица. По-голямата част от този тип фирми са създадени за самонаемане от хора, които са загубили работните си места. Отсъствието на достатъчно познания и опит в началото на дейността им е довела до това, че **повечето от тях се занимават с търговия на дребно.** Истинското предприемачество, което води до създаване на продукт за територията, има нужда от стимулиране. Потребностите на територията от нови продукти, вкл.услуги, обуславя необходимост от подпомагане на микропредприятия за производство и услуги.

Малкият обем инвестиции в дребния бизнес **ограничавва възможностите му за създаване на заетост. В производството и услугите, както и в земеделието, са ангажирани предимно мъже. Жените и младите хора трудно намират трудова реализация.** Подкрепата за инвестиция за стартиращи и развитието на съществуващи микропредприятия от територията ще допринесе за подобряване на конкурентоспособността им и създаването на повече и по-качествени работни места. Проявен е интерес от дребния бизнес към интервенции в сферата на туризма, услугите за деца, свободното време и спорта, приложните занаяти, производство на текстилни изделия и предмети за бита от естествени материали. Осъзната е необходимостта от финансова подкрепа за маркетинг и реклама на местните продукти с цел излизане на други пазари.

Кой може да кандидатства и за какви дейности?
Съществуващи и новообразувани микропредприятия за развитие на неземеделски дейности.

Какви инвестиции са допустими в проектите по тази мярка?
Развитие на туризъм: база за туристическо настаняване и осигуряване на храна на туристите, база за спорт и отход, опазване и експониране на места с културен, природен или образователен интерес и т.н.

* Местно занаятчийство